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2p 5 Tussen 1870 en 1920 ontstaan er vrouwenorganisaties die strijden voor 
gelijke politieke rechten. 
 Onder welke naam staat deze periode van strijd voor gelijke

vrouwenrechten bekend?
 Geef een voorbeeld van een politiek recht waar toen door de

vrouwenbeweging voor werd gestreden.

Gebruik bron 3. 
2p 6 De Tweede Kamer maakte tijdens deze vergadering gebruik van twee 

verschillende rechten. 
 Noem deze twee rechten.

Gebruik bron 4. 
1p 7 De bron gaat over de oprichting van een politieke partij. 

 Wat is de naam van deze politieke partij?

1p 8 Hieronder staat een omschrijving van een bevolkingsgroep die zich 
emancipeerde: 
Al vanaf het begin van de negentiende eeuw waren zij, net als de andere 
burgers in Nederland, gelijk voor de wet. Toch werden zij in het 
protestantse Nederland als tweederangsburgers gezien. Lange tijd 
hebben zij, onder leiding van Schaepman, gestreden voor een betere 
positie in de maatschappij. 

Welke bevolkingsgroep wordt bedoeld? 
A arbeiders 
B kleine luyden 
C liberalen 
D rooms-katholieken 
E vrouwen 

Gebruik bron 5. 
1p 9 Geef een reden waarom de bron past bij het modern imperialisme. 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 

Gebruik bron 6. 
1p 10 Waarvan is de situatie op de foto een gevolg? 

A van de aanleg van de Dodendraad 
B van de Duitse inval in België 
C van de handelsbelemmeringen 
D van de Russische Revolutie 
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Gebruik bron 7. 
1p 11 Welke stippellijn laat zien waar het front lag in 1915? 

A lijn 1 
B lijn 2 
C lijn 3 
D lijn 4 

Gebruik bron 8. 
1p 12 Op de bron staat de Duitse keizer afgebeeld. 

 Geeft de tekenaar een positieve of een negatieve boodschap over de
keizer? Geef met behulp van de bron een argument voor je keuze.

Doe het zo: 
De tekenaar geeft een … (kies uit: positieve / negatieve) boodschap, want 
… (geef een argument met behulp van de bron). 

2p 13 Bij de eerste verkiezingen na de grondwetswijziging van 1917 haalden de 
liberalen minder Kamerzetels dan daarvóór. 
 Leg uit waardoor het aantal Kamerzetels voor de liberalen minder was

geworden.
Doe dit door: 
 eerst aan te geven welk onderdeel van de grondwetswijziging van

1917 ervoor zorgde dat de liberalen minder Kamerzetels kregen
 en daarna aan te geven waardoor dit onderdeel ervoor zorgde dat

vooral de liberalen minder Kamerzetels kregen.

Het Interbellum (1918-1939) 

1p 14 Duits is tegenwoordig een van de officiële talen in België. Dit is een 
gevolg van een bepaling uit het Verdrag van Versailles. 
 Welke bepaling uit het Verdrag van Versailles wordt bedoeld?

1p 15 In 1923 werd het Duitse Ruhrgebied bezet door Franse en Belgische 
troepen. 
Wat was een reden voor die bezetting? 
A De bezetting was een onderdeel van het Verdrag van Versailles. 
B De Volkenbond vond dat Duitsland een extra straf verdiende. 
C Duitsland kon niet voldoen aan de herstelbetalingen. 
D Het Duitse geld was door de inflatie bijna niets meer waard. 

Gebruik bron 9. 
1p 16 In de tekening is een reden te herkennen voor de invoering van het 

Dawesplan. 
 Geef met behulp van de bron aan welke reden de Verenigde Staten

hadden voor het aanbieden van het Dawesplan.


